

GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG DANA OSIM NEDJELJE

U Memorijalnom centru „Josip Broz Tito“
u Beogradu

Osam i po miliona posjetilaca

BEOGRAD, 2. maja (Tanjug) — Za život, rad i djelo Josipa Broza Tita, pet godina poslije njegove smrti, neprekidno vlada veliko interesovanje naših ljudi i stranaca. Sjenima jugoslovenskog predsjednika u Kući cvijeća na Dedinju od 10. maja 1980. godine do sada poklonilo se oko 8,5 miliona ljudi iz naše zemlje i inostranstva. Cvijeće na njegov grob položilo je oko 2.400 domaćim i više od 2.100 stranih delegacija od kojih većina, osim Kuće cvijeća, izražava želju da posjeti Titovu rezidenciju, spomen-zbirke i muzeje u sastavu Memorijalnog centra „Josip Broz Tito“.

Kroz muzeje i spomen-zbirke, koje su jedina za drugom otvarane za posjete od marta 1983. godine, prošlo je više od milion posjetilaca, a na toliko je otprilike ustajena i godišnja posjeta Memorijalnom centru. Za posjetioce i poštovaoce Titovog djela ništa manje nije interesantna ni njegova rodna kuća u Kumrovcu, koju godišnje obiđe oko pet stotina hiljada Jugoslovena i stranaca.

PRVOMAJSKI PRAZNIK PROSLAVLJEN U TVORNIČKIM HALAMA, NA IZLETIŠTIMA, ORANICAMA...



Žarioci u Livnici „Jelšingrada“ oraznik su dočekali kraj peći

Svetkovina rada

I ovaj Prvi maj, četrdeseti u slobodi, proslavljen je radno i svečano. Tradicionalne jutarnje budnice, vatre i muzika označavale su početak svetkovine rada. Praznik je dočekan u tvorničkim halama, na izletištima, ratari na oranicama, na tradicionalnim prvomajskim mitinzima, porodičnim susretima...



Radnici „Elektrokrajine“ u svečanoj prvomajskoj povorci na uranku

Nekoliko stotina radnika banjalučke „Elektrokrajine“, urankom u svečanoj povorci ukrašenoj zastavama i cvijećem, krenulo je kroz grad i u Trapiskoj šumi kraj Vrbasa proslavilo praznik.

A tamo gdje posao ne da odlaganja radni dani tekli su uobičajeno. U dubini Livnice „Jelšingrada“ ostali

su samo žarioci, majstori kraj vrućih čeljičnih odlivaka. Nema odmora, jer se proizvod mora isporučiti dalje. Ratari u Lijevču polju su im bili uz rame i majstori na baling-presama u INCEL-u i mnogi drugi koji su praznik dočekali na svojim radnim mjestima.

Strana 10. i 11.

Od prvog maja u Banjaluci

Skuplja stanarina i grijanje

● Poskupljenje stanarine i grijanja za 70 odsto je pokušaj da se i u ove cijene, napokon, uključi ekonomska logika

Strana 3.

Nevolje KUD-a „Češko-slovenska beseda“
iz Mačina Brda kod Prnjavora

Brojke pojele stimulaciju

● Amateri Društva, koje djeluje već 65 godina, u teškom suočanju: zabilježili su prošle godine 45 nastupa, a kod SIZ-a kulture u Prnjavoru evidentirana su samo dva, zbog čega su izostala sredstva stimulacije

Strana 6.

Niš: Previranja u „Jugoduvanu“

Generalni direktor podnio ostavku

● Staniša Stojanović ovaj svoj korak obrazložio nepoštovanjem utvrđenih stavova i preporuka društveno-političkih struktura

kolektiva, koje je dovelo i do smjenjivanja Mladena Medara, generalnog direktora Radne organizacije DIN

Strana 5.

Nakon
proširenja
tužbe protiv
ratnog zločinca
Artukovića

Čeka se Šulcov potpis

VAŠINGTON, 2. maja — Federalni sud u Los Angelesu odlučio je da svoju odluku od 4. marta o izručenju nastaličkog ratnog zločinca Andrije Artukovića Jugoslaviji proširi i na njegove zločine koji su obuhvaćeni proširenom tužbom Javnog tužilaštva iz Zagreba, dostavljenom prije nekoliko nedjelja.

Odluku o izručenju Artukovića Jugoslaviji, sudija Volni Braun uputiće narednih dana na potpis državnog sekretaru Džordžu Šulcu, poslije čega ona postaje konačna.

Glavni advokat Artukovića Geri Flajšman, nagovijestio je juče da će odbrana uložiti žalbu na odluku sudije Brauna. Međutim, kako javlja dopisnik Tanjuga iz Vašingtona, tužilac Dejvid Nimer izjavio je da su izgledi advokata da zaustave ekstradiciju Artukovića — veoma mali, skoro nikakvi.

Strana 5.

Počeo samit vodećih industrijskih
zemalja Zapada

Blokovsko sučeljavanje Istoku

● Na samitu učestvuju šefovi SAD, Kanade, Japana, Velike Britanije, Francuske, Italije i SR Njemačke ● Regan ostaje pri odluci da položi vijence na groblje Hitlerovih vojnika

BON, 2. maja (Tanjug) — Bilateralnim susretima šefova država ili vlada sedam vodećih industrijskih zemalja, u Bonu je danas po podne počeo 11. ekonomski samit Zapada. Planirane sjednice, međutim, počinju tek sutra, a samit se završava u subotu po podne.

Na samitu učestvuju američki predsjednik Reagan, kanadski premijer Malroni, japanski premijer Nakasone, predsjednica britanske vlade Tačer, francuski predsjednik Miteran, italijanski premijer Kraksi i zapadnonjemački kancelar Kol kao domaćin.

Ekonomski samit Zapada snažno je obilježen blokovsko-političkim sadržajem, što je na-

glašeno jučerašnjim saopštenjem o američkom trgovinskom ratu protiv Nikaragve.

Samit je takođe neprijatno opterećen namjerom Regana i Kola da, dan poslije konferencije, polože vijence na groblje Hitlerovih vojnika u Bitburgu. Taj potez je predstavljen ne samo kao „čin pomirenja“ nego i kao manifestacija jedinstva Zapada u konfrontaciji s Istokom.

Uprkos mnogim žestokim protestima širom svijeta, danas je poslije prvog susreta Regan — Kol saopšteno da polaganje vijenca na groblje Hitlerovih vojnika ostaje u programu Reganove posjete.

OD PONEĐJELJKA 6. MAJA
NOVI FELJTON GLASA
UZ TV — SERIJU BRISANI PROSTOR

Kamom na slobodu

Duboko potreseni bolom javljamo svim rođacima, prijateljima i znancima žalosnu vijest da je u srijedu, 1. maja 1985. godina, u 65. godini života iznenada preminula naša draga majka, sestra, punica i baka



VERA (rođ. Pavlović) TICA

Sahrana će se obaviti u petak, 3. maja 1985. godine, u 13 sati na Novom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠĆENI: kćarke: Divna i Zdravka, braća: Boro i Jovo, sestre: Radojka i Zdravka, zetovi: Slavoljub i Boško, unučad: Dragana, Dejan, Radovan i Milić i ostala mnogobrojna rodbina i prijatelji

061147

Javljamo tužnu vijest da je 1. maja 1985. godine nakon kratke i teške bolesti u 85. godini života preminuo naš dragi supruga, otac i djeda



MILAN (TODORA) PANAJATOVIĆ

Sahrana će se obaviti 3. maja u 14 sati na Novom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠĆENA PORODICA
061148

TUŽNO SJEĆANJE



MILORAD (ILIJE) SANDALJ
2.V 1980. — 2.V 1985.

UVIJEK ZAHVALNA PORODICA
061149

**AIPK RO Istraživačko-razvojni Institut
OOUR POLJOPRIVREDNI ZAVOD
BANJALUKA**
Ulica 4. jula broj 19.

raspisuje

OGLAS

ZA IZBOR NK radnika za obavljanje sezonskih poslova: sjetve, žetve, okopavanja, gnojidba, prskanja i berbe ogleda, utovara i istovara ratarskih kultura i drugih sličnih poslova ... 11 izvršilaca

Radnici zasnivaju radni odnos na određeno vrijeme.

Uslovi: osim opštih uslova predviđenih zakonom, kandidati treba da imaju završena 4 razreda osnovne škole.

Lični dohodak po Pravilniku o raspodjeli sredstava.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

Uz prijave kandidati su dužni podnijeti dokaze da ispunjavaju uslove oglasa.

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

**RO „ŠIPAD—VRBAS“ BANJALUKA
OOUR ŠUMARSTVO „ČELINAC“ U CELINCU.**
raspisuje

OGLAS

za popunu poslova odnosno radnih zadataka

- 1. kočljaša na neodređeno vrijeme ... 2 izvršilaca,
- 2. referent za zemljišni fond ... 1 izvršilac

USLOVI:
1. KV radnik u šumarstvu sa 6 mjeseci radnog iskustva.

2. VS ili SSS — geodetskog ili šumarskog smjera sa 2 godine radnog iskustva na poslovima razgraničenja šuma i šumskog zemljišta.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave slati na adresu: RO „ŠIPAD—VRBAS“ BANJALUKA, OOUR ŠUMARSTVA „ČELINAC“ U CELINCU.

Tužnim srcem javljamo da je nakon kratke i teške bolesti u četvrtak, 2. maja 1985. godina, u 60. godini života preminula naša draga



ZEKIJA (rođ. Pajzetović) ČAVKIĆ

Sahrana će se obaviti u subotu, 4. maja 1985. godine u 14 sati na Novom groblju u Banjaluci.

OŽALOŠĆENI: djeca: Zlatan i Vesna, unuk Adis, zaova Šefika, djeveri: Šefik i Šekib, bratčić: Jasenko i Emir, bratčica Jasminka, snaha: Emina i Fadila i ostala mnogobrojna rodbina i prijatelji.

061150

**„Energoinvest-Rasklopna oprema“
OOUR Tvornica RKG Binač
Binač**

Odlukom Komisije za prava i obaveze oglas za popunu **PLANERA KAPACITETA IZRADE DIJELOVA** na neodređeno vrijeme se poništava.

**OPŠTINSKI ŠTAB TERITORIJALNE ODBRANE
BANJALUKA
BORISA KIORIĆA 5/II**

Objavljuje

JAVNU

LICITACIJU

1. lada — 1600. godina proizvodnje 1979. godine, početna cijena

110.000,00

2. Licitacija će se održati u utorak, 7.5.1985. godine, sa početkom u 11 sati. Pregled vozila i uplata kaucije (u iznosu od 10% od početne cijene) vršiće se na dan licitacije od 8 sati u prostorijama OSTO, drugi sprat.

Preuzimanje vozila vršiće se po uplati izlicitiranog iznosa na žiro račun OSTO u roku od 5 dana.

Sve troškove oko prava vlasništva snosi kupac.

Vozilo se kupuje u viđenom stanju.

**SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO ELEKTROMEHANIKA
RADNA ZAJEDNICA ZAJEDNIČKIH SLUŽBI
BANJALUKA**

Komisija za radne odnose na osnovu člana 170 Zakona o udruženom radu, člana 10 Zakona o radnim odnosima i člana 8 Pravilnika o radnim odnosima, Radne zajednice zajedničkih službi, RO Elektromehanika, SOUR „Rudi Čajavec“

Raspisuje

OGLAS

za vršenje poslova i radnih zadataka

1. POSLOVI PROPAGANDE, IZLOŽBE I SAJMOVA, 1 izvršilac

USLOVI: SSS tehnička škola, 1 godina radnog iskustva na tim poslovima na neodređeno vrijeme

2. DAKTILOGRAFSKI POSLOVI, 1 izvršilac

USLOVI: NSS daktilograf 1b klase, 1 godina radnog iskustva na tim poslovima, na određeno vrijeme do povratka radnice sa trudničkog bolovanja.

3. POSLOVI LIKVIDATURE BLAGAJNE, 1 izvršilac

USLOVI: SSS srednja ekonomska škola finansijski smjer, iskustvo do jedne godine, na određeno vrijeme do povratka radnice sa trudničkog bolovanja.

4. POSLOVI IZRADE KALKULACIJE I LIKVIDATURE, 1 izvršilac

USLOVI: SSS srednja ekonomska škola, finansijski smjer, pripravnik, na određeno vrijeme do povratka radnice sa trudničkog bolovanja.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Na oglas se mogu prijaviti kandidati koji ispunjavaju gore navedene uslove. Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova dostavljaju se Kadrovskom odjeljenju RO Elektromehanika na adresu Ul. braće Pavlića 25, Banjaluka.

Nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

Na osnovu odluka Radničkog savjeta od 23. 4. 1985. godine, OOUR Dom zdravlja Banjaluka RO Kliničko-medicinskog centra Banjaluka,

OGLAŠAVA

slobodnim radna mjesta

NA NEODREĐENO VRIJEME

1. NK radnika za obavljanje poslova na održavanju kruga ambulanti u Službi zajedničkih poslova OOUR-a /ponovni oglas/ ... 1

USLOVI: završena osnovna škola i 6 mjeseci radnog iskustva. Prethodna provjera znanja.

NA ODREĐENO VRIJEME

2. NK radnica za obavljanje poslova i zadataka na održavanju čistoće i opreme, za rad u terenskoj ambulanti Han-Kola u Službi opšte medicine /do povratka radnice sa bolovanja/ ... 1

USLOVI: završena osnovna škola. Prethodna provjera znanja.

Prijave se podnose Komisiji za radne odnose OOUR-a Dom zdravlja Banjaluka, putem Kadrovskog odsjeka, u roku od 8 dana objavljivanja oglasa u dnevnom listu „Glas“.

Uz prijavu kandidati su dužni da dostave: ovjerenu foto-kopiju ili prepis svjedočanstva o završenoj osnovnoj /osmogodišnjoj/ školi, izvoda iz matične knjige rođenih, a kandidati pod red. br. 1 — treba da dostave i potvrdu o radnom iskustvu.

NEZAPOSLENI KANDIDATI treba da dostave uvjerenje o radnoj sposobnosti, a zaposleni potvrdu o radnom odnosu.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

O rezultatima oglasa kandidati će biti pismeno obaviješteni u roku od 15 dana od dana izbora.

Broj: 09-22/85

FOTO—VIJEST

LJEPOTICA ODNOSI TREMU



TEL—AVIV, maja — Mis univertzum, 21.-godišnja Švedanka Ivona Rajding obrela se u Izraelu gdje reklamira nove modele evropskih kreatora. Uz nju je, naravno, izraelska estradna zvijezda Izar Koen, koji svoju zemlju predstavlja na takmičenju za pjesmu Evrovizije, koja će se 4. maja održati u Štokholmu. Izar za sada nema tremu jer je u društvu ljepotice koja ga tješi tokom priprema za veliki nastup. (Telefoto-Tanjug)

U SAD

CIJENA NEVINOSTI

Tek svaka peta Amerikanka ulazi u brak bez predbračnog seksualnog iskustva - javlja američka novinska agencija AP, pozivajući se na rezultate istraživanja Nacionalnog centra za zdravstvenu statistiku u SAD.

Prema podacima ovog centra, 48 odsto djevojaka koje su se vjenčale u periodu od 1960. do 1964. godine u brak su ušle nevine. Posljednjih godina, međutim, taj je broj naglo opao. Posljednja istraživanja ovog Centra obavljena su 1982. godine i objavljena nedavno, a prema njima sada samo 21 odsto Amerikanki se udaju kao djevice.

U rezultatima Centra ističe se još jedan zanimljiv podatak: utvrđeno je da bijele djevojke mnogo češće doživljavaju prva seksualna iskustva prije braka nego njihove tamnopute sugradanke.

HRKANJE — NEIZLJEČIVO

Onaj što hrče ne čuje sebe, ali zato drugima „krade“ san. Hrkanju su više skloni stariji gojazni, nego stariji vitki ljudi. Uzrok tome leži u resici i u sluzokoži na nepcu. U budnom stanju su i resica i sluzokoža nepca opružene, dok su za vrijeme spavanja potpuno puštene. Pri ležanju položaju u snu, ako su usta otvorena, disanje se odvija uz šum. Onaj koji diše kroz nos, nema takvih smetnji.

Za sada, nikakvi lijekovi niti aparati ne utiču na ovu pojavu — čak ni umetak sabodljama, koji se stavlja na leđa i prisiljava usnulog da se okrene na bok. Jer, na žalost, hrkanje može da se nastavi i u tom položaju.

D.T.

OKOM KAMERE

Kreč za šminku



KLJUČ — Iako tapete sve više „osvajaju“ gradske zidove, pa i one u seoskim kućama, za kreč „posla“ još ima. Da je tako, svjedoči ova fotografija načinjena nedavnog subotnjeg prijedpodneva na pijaci u Ključu. Krečar Ljubomir JAGODIĆ iz Rečavica kod Banjaluke zakratko je rasprodao više od dvije tone. Jer, proljeće je vrijeme „šminke“, tokom zime ocađavljelih zidova. Snimio: Sead GROZDANIĆ

UZ PREMIJERU GODAROVOG FILMA

DJEVICA MARIJA IZAZVALA NEMIRE

— Premijerno prikazivanje Godarovog filma „Pozdravljam te, Marija“ pratilo su u Rimu demonstracije, jer je režiser Mariju prikazao kao modernu ženu, što je izazvalo ogorčenje vjernika

Kontraverzni film „Pozdravljam te, Marija!“ slavnog reditelja Žan-Lik Godara premijerno je prikazan u Rimu sa danom zakašnjenja, dok su ispred pozorišta „Karpaniketa“ defilovale grupe demonstranata - jedni su izražavali podršku filmu, dok su ga drugi osuđivali u ime religije i tražili da bude zabranjen.

Polemike je izazvala Godarova ideja da u ovom filmu Djevicu Mariju, prikaže kao modernu ženu, što je izazvalo ogorčenje vjernika. Premijera je bila zakazana za utrak, ali je odložena. Pošto je objavljena odluka o odlaganju, predstavnici četiri političke partije u italijanskom Parlamentu su zahtijevali objašnjenje za ovaj postupak. Objasnjeno je da film nije dobio odobrenje zvanične cenzure, ali je na insistiranje sa mnogih strana premijera zakazana već za srijedu.

Kako javlja američka agencija AP iz Rima, premijeri u pozorištu „Karpaniket“ prisustvovalo je oko 150 gledalaca, a istovremeno su na ulici ispred pozorišta marširali članovi jednog kluba ljubitelja filma sa transparentom na kojem je pi-

salu: „Marija“, došli smo da te spasemo od cenzure!“

Ispred pozorišta se pojavila i druga grupa demonstranata, odanih rimokatolika koje su predvodili sveštenici i kaludrice, protestujući zbog prikazivanja Godarovog filma.

Došlo je do svade i teških riječi između pripadnika ove dvije grupe demonstranata, pa je morala da intervenišu policija kako nebi došlo do ozbiljnijih nemira i sukoba.

IZ MEDICINE

ZAVOJ JAČI OD GIPSA

Ko je bio u gipsu, zna kako je to teško, nezgodno... Jedna britanska firma sada tvrdi da je pronašla nešto „idealno“ za zacjeljivanje kostiju.

Riječ je o zavoju koji podsjeća na magnetofonsku traku, i, prema tvrdjenju proizvođača, sigurno će izazvati revoluciju u liječenju preloma. Izrađen je od pliuiretanske smole koja se, u dodiru sa vodom, stvrdne kao kamen. Ovaj poliuretanski zavoj je četiri puta jači od gipsa i za

trećinu lakši od njega. Prije upotrebe, zavoj se nekoliko sekundi drži u vodi, a da bi se potpuno stvrdnuo potrebno je 30 minuta.

Ova materija će za početak biti primijenjena na jednom kitu, i to praistorijskom, čiji kostur, star 5 miliona godina, leži na dnu jedne lagune u blizini Fort Majersa na Floridi (SAD). Ovaj zavoj treba da spriječi da se kosti praistorijskog kita, prilikom vadenja iz vode i prebacivanja u državni muzej Floride u Gejnsvilu ne raspadnu.

D.T.

U TOKIJU

Otvoren „vodeni park“

TOKIO — Prije desetak dana u glavnom gradu „zemlje izlazećeg sunca“ otvoren je jedinstveni park „Šinsui“ na obali isušenog riječnog korita. Na prostoru od 1300 kvadratnih metara ovaj „vodeni park“ konstruisan je kao dodatak bazenu na rijeci Jokojuken i predstavlja dobru kombinaciju terena za atletiku i plivanje. Bazen je dubok samo trideset centimetara, tako da roditelji mogu da puste djecu da se u njemu igraju do mile volje, bez bojazni da će se utopiti.

(Telefoto-Tanjug)



SATIRIKON

Plagijator je momak vičan nikad nije sebi sličan!

xxx

Bez obzira na sve priče i dobre namjere žene i dalje vjeruju u teoriju muške zavjere!

xxx

S porezom na dječiju hranu i na posljednju zabavu staviše branu!

xxx

I kod rimljana je tabula raza bila najbolja odskočna baza!

xxx

Nije čudno što nam je ovoliki namet kad smo od svih izvora najviše štedjeli pamet!

Božo MARIĆ

| ★ | DRUŽINA PJEVAČA U DALMA CIJI | ŠUGA, SVRAB /frane/ | GLAVNI SLIKAR FABLO | UŽE | DIO FLUGA CRTALA | MJESTO U BOKI KOTOR- SKOJ | ESAD OD MILJA | GLUŠE- NIČKI SASTAV | OSJEČA- TI BOL | ERAČI OBLIK PRIJED- LOGA | GRČKO SLOVO | NAROD SEPIŠT- KOG PO- RIJEKLA | NAŠA PUNENI- KINJA, VEVNA | ONJAVE, OGLAST /ture/ | MUSLI- MANSKO MUSKO IME | SOBRATOV TUZITELJ | RIMSKI: 100 |
|--|---------------------------------------|---------------------------|---------------------------|-----|------------------------|------------------------------------|------------------|---------------------------|--|-----------------------------------|------------------------------|--|------------------------------------|-----------------------------|----------------------------------|----------------------|-----------------------------|
| POPULAR- NA ZABA- VNA RFI- SIJA TV ZABER | | | | | | | | | ŽITELJ GRADA U HRVATSKOJ TRENDR TOPLAK | | | | | | | | |
| ISPRAV- LJATI PEKSF U ROVINAMA I DR. | | | | | | | | | KOJI SE ODNOSI NA USTA OSTALI | | | | | | | | SAVEZNO IZVRNO VJESKE |
| PAFIGA | | | CITI- RATI | | | | | | | JEDAN OD MUŠ- KETIRA | | | | | | | |
| STARIJI KAZIV ZA CI- PELU | | | | | | | ASTATIN | | NAMIRI- PI DO VSHA | | | | | | | | |
| TELEFON- SKI POZIV | | | POKRE- TNI | | | | | | | | ST. GRAD NA SICI- LIJI | | | | | RIMSKI: 5 | |

Rješenje iz prošlog broja (vodoravno): Ivica Osim, skopčati, karakteristika. Kii, Anart, Iltar, trpovi, Ide, renovirati, ar, glavnina, oponirati.

